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ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 

10Η ΕΝΟΤΗΤΑ: ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ – ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 

ΥΓΕΙΑΣ 

 

Η στρατηγική και η πολιτική μάρκετινγκ στον τομέα της υγείας είναι κρίσιμες 

για τη διασφάλιση της αποτελεσματικής επικοινωνίας και παροχής υπηρεσιών 

σε ασθενείς, τη βελτίωση της εικόνας των οργανισμών υγείας και την αύξηση 

της πρόσβασης σε υγειονομικές υπηρεσίες. Ακολουθούν οι βασικές έννοιες 

και στοιχεία που συνθέτουν μια επιτυχημένη στρατηγική μάρκετινγκ στον 

τομέα της υγείας: 

1. Στρατηγική Ανάλυση και Προγραμματισμός 

 Ανάλυση Αγοράς: Στον τομέα της υγείας, είναι απαραίτητη η κατανόηση των 

αναγκών της αγοράς-στόχου. Η ανάλυση περιλαμβάνει τη συλλογή 

δεδομένων σχετικά με το δημογραφικό και κοινωνικό προφίλ των ασθενών, 

τις ανάγκες σε υπηρεσίες και τις τάσεις. 

 Στρατηγική Τοποθέτηση: Ορίζεται η θέση που θέλει να κατέχει ο 

οργανισμός στην αγορά, π.χ., να είναι ο «ηγέτης στην καινοτομία» ή ο «πιο 

αξιόπιστος πάροχος». Η τοποθέτηση εξαρτάται από τις ανάγκες των 

ασθενών, τις ικανότητες του οργανισμού και το ανταγωνιστικό περιβάλλον. 

2. Δημιουργία Αξίας για τον Ασθενή 

 Εστίαση στην Εμπειρία του Ασθενή: Η ποιότητα των υπηρεσιών και η 

ικανοποίηση του ασθενή είναι θεμελιώδης για το μάρκετινγκ υγείας. Η 

στρατηγική μάρκετινγκ εστιάζει στη δημιουργία θετικής εμπειρίας για τον 

ασθενή, ξεκινώντας από την πρώτη επαφή του με τον οργανισμό υγείας 

έως και τη φροντίδα μετά την παροχή των υπηρεσιών. 

 Εκπαίδευση και Ενημέρωση: Ο τομέας της υγείας συχνά περιλαμβάνει 

εκπαιδευτικές εκστρατείες για την πρόληψη ασθενειών και τη βελτίωση της 

δημόσιας υγείας. Ο στόχος είναι η αύξηση της ευαισθητοποίησης του 

κοινού για τη σημασία της προληπτικής ιατρικής και την ενίσχυση της 

αφοσίωσης του ασθενούς. 
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3. Στρατηγικές Προώθησης και Επικοινωνίας 

 Ψηφιακό Μάρκετινγκ: Η χρήση ψηφιακών εργαλείων, όπως ιστοσελίδες, 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης, και εφαρμογές υγείας, βοηθά στη διαρκή 

επικοινωνία με τους ασθενείς. Η στρατηγική αυτή αυξάνει την 

προσβασιμότητα των πληροφοριών και την άμεση αλληλεπίδραση με το 

κοινό. 

 Δημόσιες Σχέσεις και Εταιρική Εικόνα: Η προβολή μιας αξιόπιστης και 

θετικής εικόνας είναι κρίσιμη για την καλή φήμη του οργανισμού. Οι 

εκστρατείες δημοσίων σχέσεων και η συνεργασία με κοινότητες, φορείς ή 

και ΜΚΟ μπορούν να ενισχύσουν το κύρος και την εμπιστοσύνη στον 

οργανισμό. 

4. Καινοτομία και Διαφοροποίηση 

 Επένδυση στην Τεχνολογία και τις Υπηρεσίες: Η εισαγωγή νέων 

τεχνολογιών, όπως η τηλεϊατρική ή οι ψηφιακές πλατφόρμες 

παρακολούθησης υγείας, δίνει τη δυνατότητα για εξατομικευμένη φροντίδα 

και διαφοροποίηση από τον ανταγωνισμό. 

 Διαφοροποίηση Υπηρεσιών: Προσφέροντας εξατομικευμένες ή 

εξειδικευμένες υπηρεσίες υγείας, ένας οργανισμός μπορεί να 

διαφοροποιηθεί και να προσελκύσει ειδικές ομάδες ασθενών που 

αναζητούν πιο εξειδικευμένη φροντίδα. 

5. Μετρήσιμη Απόδοση και Αναθεώρηση Στρατηγικής 

 Δείκτες Απόδοσης (KPIs): Η χρήση δεικτών, όπως η ικανοποίηση 

ασθενών, η αφοσίωση, και η αξιολόγηση της ποιότητας των υπηρεσιών, 

επιτρέπει τη συνεχή αξιολόγηση και αναθεώρηση της στρατηγικής. 

 Συνεχής Βελτίωση και Ανατροφοδότηση: Η στρατηγική μάρκετινγκ 

υγείας πρέπει να είναι ευέλικτη και να προσαρμόζεται στις αλλαγές της 

αγοράς, στην ανατροφοδότηση των ασθενών και στις νέες τεχνολογικές ή 

νομοθετικές εξελίξεις. 

6. Ηθικά και Ρυθμιστικά Πλαίσια 



Κωντάνα Δ. για το μάθημα ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ – ΣΑΕΚ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2024-25 

 

3 
 

 Ηθικές Κατευθυντήριες Γραμμές: Η διαφήμιση και η προώθηση υπηρεσιών 

υγείας χρειάζεται να συμμορφώνονται με αυστηρές ηθικές αρχές, 

προστατεύοντας τα προσωπικά δεδομένα των ασθενών και την αξιοπιστία 

των πληροφοριών. 

 Συμμόρφωση με Νομοθεσία: Οι οργανισμοί υγείας πρέπει να διασφαλίζουν 

τη συμμόρφωση με κανονισμούς, όπως οι GDPR για την προστασία των 

δεδομένων, και με άλλες εθνικές και διεθνείς ρυθμίσεις. 

Μια επιτυχημένη στρατηγική και πολιτική μάρκετινγκ στον τομέα της υγείας 

συμβάλλει στη βελτίωση της πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας, στη 

διαμόρφωση μιας θετικής εμπειρίας για τον ασθενή και στην αύξηση της 

εμπιστοσύνης του κοινού στον οργανισμό υγείας, προσφέροντας σημαντική 

προστιθέμενη αξία τόσο για τον οργανισμό όσο και για την κοινωνία. 
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